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Comune di Mazzarino

Provincia di Caltanissetta

I SETTORE – Affari Generali

Determinazione n.       del  
Registro cronologico n.        del

OGGETTO: Rinnovo contratto di manutenzione e assistenza programmi applicativi DPM srl di Caltanissetta per il periodo 2015/2017.
IL CAPO DEL I SETTORE
PREMESSO
CHE questo Comune si avvale fin dal 1998, per i propri servizi informatici, dei programmi applicativi della D.P.M. s.r.l. di Caltanissetta, installati su Server IBM AS400 e su Server di rete con sistema operativo Windows Server;

che i servizi di manutenzione software, assistenza telematica, assistenza sistemistica e assistenza diretta “in loco” dei programmi applicativi in uso presso gli Uffici del Comune di Mazzarino, dettagliati in calce, vengono effettuati sin dal 1998 dalla D.P.M. di Caltanissetta, con competenza e professionalità, in regime di privativa, essendo i software utilizzati con licenza d’uso della stessa D.P.M.:

01. Ambiente Halley
02. Imu
03. Protocollo
04. Anagrafe
05. Stato Civile
06. Elettorale
07. Stipendi
08. Atti Amministrativi
09. Messi Comunali
10. Tarsu/Tares/Tari
11. Contabilità Finanziaria
12. Smart Form (calcolo cedolini)
13. Portale e-gov
      N. 5 interventi convenzionati
RILEVATO che il Contratto stipulato con la DPM per il periodo 2011-2014 è scaduto e che, pertanto, occorre procedere alla stipula di un nuovo Contratto per un ulteriore triennio, al fine di garantire la sicurezza e la continuità dei servizi informatici dell’Ente;
VISTA, a tal proposito, l’allegata offerta avanzata prot. n. 22443/2014, dalla stessa D.P.M. (all. “A”), la quale appare assai vantaggiosa per l’Ente, sia sotto il profilo economico che qualitativo, avendo la stessa proposto di mantenere gli stessi standard qualitativi e quantitativi di assistenza a fronte di un canone annuo pressoché invariato pari ad € 15.900,00 oltre IVA;
CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 8 comma 4 del Regolamento per la disciplina dei contratti approvato con Deliberazione di CC n. 107 del 18 ottobre 2005, a norma dell’art. 57 comma 2 lettera b) del d.lgs. 163/2006, ove è stabilito che «qualora, per ragioni di natura tecnica o artistica ovvero attinenti alla tutela di diritti esclusivi, il contratto possa essere affidato unicamente ad un operatore economico determinato», si deve provvedere con affidamento per procedura negoziata diretta;
RAVVISATA,  pertanto, la necessità di procedere alla stipula di un nuovo contratto di assistenza e manutenzione dei programmi applicativi del sistema informatico comunale, avvalendosi, per le motivazioni su esposte, dei servizi gestiti dalla D.P.M. s.r.l. in regime di privativa, con le modalità previste dalla normativa vigente, per un importo complessivo di €. 15.900,00 oltre IVA al 22% per i programmi già avviati, mentre alla spesa di assistenza e manutenzione dei programmi non ancora avviati si farà fronte con successivo impegno al momento del avvio;

VISTA la Deliberazione di C.C. n. 16 del 25 febbraio 2015 che ha approvato il Bilancio di Previsione 2015e il Bilancio pluriennale 2015-2017;

VISTO il Decreto del 30/12/2014  del Ministero dell’Interno ove è stabilito che il termine per l’assunzione della deliberazione di approvazione del bilancio di previsione per l’anno 2015 è stato differito al al 31 marzo  2015;

Considerato che il Comune è sprovvisto di Bilancio di previsione per l’E.F. 2015, per cui in esecuzione dell’art. 163 del D.lgs 267/2000, gli Enti Locali possono effettuare per ciascun intervento spese in misura non superiore mensilmente ad un dodicesimo delle somme previste nell’ultimo bilancio approvato con esclusione delle spese tassativamente regolate dalla legge e non suscettibili di pagamento frazionato in dodicesimi, dando atto che il presente impegno di spesa non è frazionabile;
VISTO l’art. 107 comma 2 del D.lgs. 267/2000 già recepito in Sicilia da L.R 48/91 e L.R.23/98;

VISTO l’art. 183 D.Lgs. 267/2000;

VISTO l’art. 4 comma 2. D. Lgs. 165 del 30 marzo 2001;

VISTO il vigente O.R.E.L.;

DETERMINA

1. DI STIPULARE con la D.P.M. s.r.l. di Caltanissetta un nuovo contratto di manutenzione software, assistenza telematica, assistenza sistemistica e assistenza diretta “in loco” dei programmi applicativi in uso presso gli Uffici del Comune di Mazzarino, come  meglio specificato nell’allegato preventivo di spesa (all. “A”), per il periodo 01/01/2015 – 31/12/2017, per un canone annuo di €. 15.900,00 oltre IVA al 22% per i programmi già avviati, mentre alla spesa di assistenza e manutenzione dei programmi non ancora avviati si farà fronte con successivo impegno al momento dell’avvio;

2. DI APPROVARE l’allegato schema di Convenzione (all. “B”) che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

· DI IMPEGNARE le somme occorrenti come determinate al punto 1, per il triennio di riferimento, giusto bilancio pluriennale 2015/2017, all’intervento 1.01.08.03, per il dettaglio seguente:
· €. 19.398,00 – Cap. 1579, intestato “Prestazioni di servizi per il centro elaborazione dati-“anno 2015”;

· €. 19.398,00 – Cap. 1579, intestato “Prestazioni di servizi per il centro elaborazione dati-
“anno 20165”;

· €. 19.398,00 – Cap. 1579, intestato “Prestazioni di servizi per il centro elaborazione dati-

“anno 2017”;

3. DI LIQUIDARE e pagare alla Ditta suddetta il relativo canone a trimestralità posticipate, entro quarantacinque giorni dalla data di emissione della relativa fattura vistata dallo scrivente, senza ulteriore provvedimento. 

Il Capo del 1° Settore
Dott. Luigi Scebba
